

MZ poř. č. 8

I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona, kterým se mění zákon č. 95/2004 Sb., o podmínkách záskávání a uznávání odborné způsobilosti a specializované způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání lékaře, zubního lékaře a farmaceuta			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MZ		08.12	03.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2005/36/ES ze dne 6. července 2005 o uznávání odborných kvalifikací (zpracovává se novelizace cit. Směrnice)	vyberte měsíc.vyberte rok

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<i>Poslední velká novela zákona č. 95/2004 Sb., proběhla před 3 lety. Za tento čas nastaly nové skutečnosti a postupy v systému vzdělávání zdravotnických pracovníků, které je potřeba zohlednit také v zákonné úpravě.</i>
A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav
<i>Cílem plánované změny je zefektivnit systém udělování/odnímání akreditací a systém vzdělávání zdravotnických pracovníků, upravit podmínky uznávání způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání pro státní příslušníky EU i mimo EU a rovněž doplnit a zpřesnit systém správních deliktů, přestupků a sankcí.</i>
A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu
<i>Jedná se o zcela zásadní změny v systému vzdělávání lékařů, zubních lékařů a</i>

¹ V případě vyplnění rozved'te v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

farmaceutů. Zákon č. 95/2004 Sb. bude nově upravovat práva a povinnosti jednotlivých subjektů zapojených v systému vzdělávání, a proto není možné využít jiného mechanismu než je úprava předmětného zákona.

A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?

ANO *Předpokládají se tři varianty : buď nulová varianta tzn. zachování stávajícího stavu, anebo vydání novely zákona č. 95/2004 Sb. a zefektivnění systému vzdělávání zdravotnických pracovníků. Třetí varianta je úprava vzdělávání lékařů, zubních lékařů a farmaceutů v rámci stavovských organizací*

NE *Uvedte zdůvodnění, proč nemá být k legislativnímu návrhu RIA zpracována.*

A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

ANO NE

Pokud ano, definujte okruhy problémů a témat, které by měly prováděcí předpisy obsahovat / řešit. Není nutné uvádět přesný počet prováděcích právních předpisů a jejich přesné názvy.

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²

ANO NE

Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2005/36/ES o uznávání odborných kvalifikací

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka

B.1 Dotčené subjekty

absolventi lékařských fakult, školenci ve specializační přípravě, akreditovaná zdravotnická zařízení, zdravotnická zařízení, Ministerstvo zdravotnictví, lékařské fakulty, kraje, stavovské organizace

B.2 Konzultace

s odbornými společnostmi, jednotlivými stavovskými organizacemi. Konzultace jsou naplánované v průběhu ledna 2012.

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

ne

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty ANO NE

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy ANO NE

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uved'te prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uved'te kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *JUDr. Pavel Janda, ředitel / odbor VZV, tel.224 972 951, e-mail:pavel.janda@mzcr.cz*
- *Mgr. Eva Ďurišová, referent/odbor VZV, tel. 224 972 740, email:eva.durisova@mzcr.cz*